

Анализ работы

по профилактике наркомании, табакокурения, токсикомании в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1» за 2023-2024 учебный год.

С целью профилактики наркомании, табакокурения, токсикомании велась профилактическая и информационная работа с учащимися и родителями по этой проблеме.

Основные задачи были: - информировать учащихся различных возрастных групп и их родителей по вопросам профилактики алкоголизма, наркомании, табакокурения и девиантного поведения; - указывать медицинские, социальные и юридические последствия употребления алкоголя, табака и наркотических средств; - формировать у учащихся знания о влиянии на здоровье человека употребления наркотических средств, алкоголя и табака; - развивать у учащихся активную жизненную позицию, правовую ответственность на основе идеи укрепления здоровья, формирования культуры здорового образа жизни и профилактики девиантного поведения.

Задачи решались через проводимые мероприятия, акции, беседы. Через информационные средства, использованные на мероприятиях: информационные плакаты, буклеты, памятки, презентации, видеоролики и видеофильмы, информационное табло, официальный сайт школы. А также диагностическую работу.

Ведущая роль системы образования в первичной профилактике отражена в ряде нормативных документов, в частности Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 г. 120-ФЗ и Концепция профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде являются основными программными документом, регулирующим профилактическую деятельность в образовательной среде.

Работа по профилактике вредных привычек включает в себя целенаправленное обучение школьников противостоять внешним отрицательным факторам, уметь формулировать и высказывать собственную позицию, работать в группе, согласовывать позиции, искать и находить компромисс. Всегда говорить - "Нет - наркотикам!", "Нет- алкоголю!", " Нет- курению!", а главное привитие здорового образа жизни.

Проведенные мероприятия:

В нашей школе функционирует школьный спортивный клуб "Здоровейка" для организации и проведения спортивно-массовой работы во внеурочное время, пропаганде здорового образа жизни.

Во время осенних, зимних и весенних каникул организуются мероприятия и игры на свежем воздухе для привития младших школьникам здорового образа жизни.

21 ноября 2023г в ДК прошёл показ спектакля Туймазинского драматического театра "Осторожно, Бяка жульничает", который учит детей безопасности в жизни, соблюдению правил, которые нельзя нарушать, чтобы не случилось беды

21 ноября 2023г в рамках Всероссийской недели психологии во 2 А классе прошёл классный час в форме игрового занятия - путешествия "Каждый ценен", целью которого было развить навыки общения, укрепления позитивного отношения к окружающим.

12 декабря 2023г прошло общешкольное родительское собрание на тему "Роль семьи в воспитании ребенка", целью которого было повышение педагогической компетентности и ответственности родителей в формировании личности ребенка, расширение кругозора родителей.

14 декабря 2023г в 3 В классе прошёл классный час "Правильное питание". Одной из важнейших задач сегодня является формирование у детей ответственного отношения к своему здоровью.

14 декабря 2023г ученики Огаркова Анастасия - 4 Б класс, Габбасова Аделина - 4 А класс, Ивановна Арина - 3Б класс, принимают участие в региональном конкурсе детского рисунка "Персонаж здорового образа жизни".

4 января 2024г прошла ИГРОВАЯ ПРОГРАММА "НОВОГОДНИЙ КАЛЕЙДОСКОП". На зимних каникулах весело провести время со своими одноклассниками. Сегодня второклассники встретились в парке "Семейный" и провели игровую конкурсную программу.

5 января 2024г прошли ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ. Зимние игры и забавы на свежем воздухе — это русская национальная традиция. Обилие снега и крепкий мороз никогда не были препятствием для времяпровождения на улице. Холода при этом заставляли людей придумывать активные игры и развлечения. На зимних каникулах ребята встретились в парке и провели весело время, поиграв в "Кто быстрее", "Самый ловкий" "Шишки, жёлуди, орехи" и др.

12 января 2024г педагоги школы приняли участие в семинаре-тренинге для классных руководителей совместно с ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет имени В.Г.Тимирязова (ИЭУП)» на тему "Профилактика буллинга, девиантного и суицидального поведения у детей и подростков".

19 января 2024г учащиеся школы приняли участие в сдаче комплекса ГТО, что ставит своей целью совершенствование физического и морального развития

личности. Путем выполнения его нормативов участники улучшают общую физическую форму, развивают выносливость, силу, ловкость, быстроту.

22 января 2024г в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» обучающиеся 4В класса посмотрели фильм «Звёзды из колодца». После просмотра обсудили, что фильм учит тому, что нужно быть смелыми в экстремальных ситуациях, в учёбе, в творчестве, в дружбе, учиться преодолевать свой страх и достигать поставленные цели.

31 января 2024г в рамках проекта «Киноуроки в школах России» ребята 3 а класса посмотрели фильм «Бескорыстие. За руку с Богом». Фильм заставляет нас задуматься о самом главном, учит нас быть заботливыми и бескорыстными.

31 января 2024г в современном обществе проблема травли и буллинга в школах становится всё более актуальной. Это серьезное явление, которое наносит вред не только психическому, но и физическому здоровью школьников. Сегодня в рамках классного часа в 3Б классе прошло обсуждение данной темы и просмотр видеоматериала. В целях эффективной профилактики данной проблемы.

01 февраля 2024г сотрудниками МБУ центра молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «Форпост», в рамках проекта "Урок цифры" была проведена профилактическая беседа «Кибербуллинг и его проявление. Кибербезопасность».

01 февраля 2024г проведен выезд психологического десанта в школу. Педагог-психолог Салимгареева А.Р. провела классный час в 4Б по теме: "Профилактика интернет зависимости".

03 февраля 2024г учащиеся и родители школы приняли участие в соревнованиях "Лыжня Татарстана 2024"

03 февраля 2024г учащиеся 4Б класса присоединились к итоговому событию трека «Орлёнок-Доброволец».

03 февраля 2024г в рамках программы социальной активности учащихся «Орлята России» дан старт треку «Орлёнок–спортсмен». Учащиеся 2-4 классов приступили к выполнению данного трека.

07 февраля 2024г в рамках программы социальной активности учащихся «Орлята России», среди учеников 4 Б класса прошла спортивная игра "Книга рекордов".

10 февраля 2024г ШСК провели занятие на тему «Элементы гимнастики» Ребята проявляли активность и ответственность при выполнении физических упражнений.

13 февраля 2024г в рамках проекта развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России» учащиеся 2А проходят трек «Орлёнок — спортсмен».

15 февраля 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Ознакомление учащихся с упражнениями Хатха-йоги»

16 февраля 2024г в течение недели юные орлята из 1Б класса реализовывали трек «Орлёнок - спортсмен». Главная ценность трека – это здоровье, здоровый образ жизни. Как ученики относятся к своему здоровью, считают ли они себя здоровыми? Насколько актуальна для них эта ценность?

29 февраля 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Веселые лабиринты»

04 марта 2024г состоялись очередные уроки из цикла «Разговоры о важном». Занятие было посвящено важной теме — поиску своего места в обществе «Как найти свое место в обществе?».

18 марта 2024г отряд Профилактики правонарушений , совместно с руководителем Волковой Н. С., провел профилактическую беседу "Весенние каникулы" для самых юных учеников нашей школы. Члены отряда напомнили ученикам о необходимости соблюдения:

Правил безопасности на дорогах и на улице
Правил пожарной безопасности
Правил безопасного поведения на льду
Правил безопасного поведения с неизвестными предметами
Правил безопасности в быту

18 марта 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Веселые эстафеты». Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг.

18 марта 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Веление мяча. Ловля, передача и бросок мяча»

21 марта 2024г педагогом-психологом Салимгареевой А.Р. было проведено родительское собрание для родителей учеников первых классов. Темы собрания: "Как поддержать познавательный интерес в процессе обучения".

23 марта 2024г проведён педагогический совет по итогам 3 четверти. Был рассмотрен вопрос "Профилактика безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних".

25 марта 2024г функционировала весенняя смена пришкольного лагеря "Светофорик"

3 апреля 2024г прошло районное родительское собрание, на котором были затронуты вопросы преступности несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних; мошенничестве; безопасности дорожного движения и

предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, а также половой неприкосновенности несовершеннолетних.

4 апреля 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие на тему «Полоса препятствий». По традиции занятие началось с разминки, выполнили упражнения для укрепления мышц и суставов.

11 апреля 2024г прошла беседа учащихся с участием инспектора ПДН на тему "Правонарушения и деструктивное поведение подростков и детей». Инспектор по делам несовершеннолетних дала ряд советов о том, как не стать жертвой преступления, куда обратиться и что предпринять в случае опасности.

13 апреля 2024г учащиеся 3В класса посмотрели фильм «Крылья». Он снят режиссером Е.Дубровской в рамках проекта «Киноуроки в школах России». Киноурок раскрывает нравственное понятие «личная ответственность».

13 апреля 2024г в рамках недели классных руководителей в 4В классе прошёл классный час на тему «Учусь выражать чувства на бумаге». Учащиеся вспомнили понятия «чувства» и «эмоции»; ознакомились с правилами контроля собственных чувств и эмоций; развивали умение сдержанно выражать свои эмоции и принимать эмоции окружающих

26 апреля 2024г в рамках недели психологии в 4В классе прошел классный час на тему «Погружение в мир своего Я». Классный час направлен на осознание себя как личность. Самопознание – необходимость. Мы должны уметь разбираться в себе. Это, прежде всего, необходимо нам самим.

8 мая 2024г в рамках работы ШСК прошло занятие со 2в классом. Учащиеся выполнили разминку, повторили строевые упражнения и перешли к основной части занятия. Цель занятия: обучение технике ведения мяча по прямой, с обводкой предметов. Ребята активно занимались и поддерживали друг друга.

Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем:

- за 2023-2024 год несовершеннолетних МБОУ «Уруссинская НОШ №1», поставленных на учёт за употребление наркотических средств, совершивших преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения, за употребление электронных сигарет не выявлено.
- в результате проведения анкетирования учащихся (3-4 классов) большинство учащихся имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков и курения на организм человека.

Определены цели и задачи на 2024-2025 учебный год:

Цель: создание в школьной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголя, курения и снижающей вред от их употребления.

Задачи:

- Пропаганда социально – позитивного образа жизни среди обучающихся школы;
- Воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем;
- Способствовать осознанию школьников наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность;
- Формировать чувство личной ответственности за здоровый образ жизни.
- Выявление несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, алкоголь, курение и профилактическая работа с ними.

Составила: зам.директора по ВР Габбасова Ю.Б.